

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 47 (1916) Воскресенье, 20 апреля 1958 г. Цена 15 коп.

Твой долг, механизатор

В прошлом году вся наша страна узнала о славном почине донецкого шахтера Николая Мамая, выступившего инициатором социалистического соревнования за перевыполнение сменных норм выработок. Замечательный пример тов. Мамая нашел горячую поддержку не только среди горняков. Его подхватили строители и металлурги, химики и энергетики, рабочие водного и железнодорожного транспорта, труженики лесной промышленности и социалистического сельского хозяйства. Все шире развертывается это патриотическое движение, все больше становится число его последователей.

В нашей газете за 18 апреля опубликовано обращение механизаторов второй комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму», где бригадиром коммунист Николай Мегис. В нем говорится:

«Коллектив механизаторов нашей комплексной бригады решил работать по примеру донецкого шахтера Николая Мамая и алтайских механизаторов из тракторной бригады Гавриила Буханько, с этой целью развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки каждым механизатором, на каждом рабочем месте. Мы поставили перед собой задачу—заслужить право называться бригадой высокой культуры земледелия».

Все механизаторы бригады т. Мегиса решили сменные нормы выработки ежедневно выполнять не ниже 125—130 процентов и экономить за смену не менее 7—8 процентов горюче-смазочных материалов. В лучшие агротехнические сроки провести весенний сев с отличным качеством и получить урожай зерновых не ниже 16 центнеров, картофеля—130, а зеленой массы кукурузы—350 центнеров с гектара.

Члены второй комплексной бригады колхоза «Путь к коммунизму» обратились к механизаторам всего района с призывом последовать их примеру, включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, за претворение в жизнь грандиозных задач по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства.

Бюро райкома КПСС обсудило вопрос о патриотическом почине бригады тов. Мегиса, одобрило его и обязало секретарей партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов развернуть соответствующую разъяснительную работу с таким расчетом, чтобы вовлечь в это социалистическое соревнование широкие массы механизаторов.

Одним из первых откликнулись на призыв коллектива бригады Николая Мегиса механизаторы первой комплексной бригады этого же колхоза, где бригадиром коммунист Савелий Скалоузб. Они также решили бороться за ежедневное перевыполнение сменных норм выработки, за экономию горючего и смазочных материалов, за быстрое и качественное проведение весеннего сева.

Характерным для бригады тов. Скалоузба является тот факт, что в соревнование за перевыполнение сменных заданий здесь включились и комбайнеры. Они дали слово, что досрочно подготовят всю уборочную технику, а уборку урожая зерновых проведут разделным способом. Комбайнеры Степан Сарсацкий, Петр Иванов и Владимир Хомутов обязались сменные нормы выработки выполнять на 120—125 процентов, при экономии 8—10 процентов горючего и смазочного.

Товарищи механизаторы! Недалек тот час, когда каждый из вас выведет на колхозные поля свою могучую технику, вступит в борьбу за большой урожай. Поэтому надо еще раз проверить свою машину, убедиться в ее полной готовности.

Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне, вырастить богатый урожай и убрать его без потерь—таков твой почетный долг, товарищ механизатор. Выполнив его, ты внесешь достойный трудовой вклад в общеноародное, великое дело строительства коммунизма.

805156

Наши трудовые подарки Первомаю

Вовремя сей на площади всей!

Полным ходом идет подготовка к весенне-полевым работам в колхозе «40 лет Октября». Здесь укомплектованы бригады, в которых подобраны опытные сеяльщики, прицепщики, заправщики, подвозчики горючего и повара, составлен производственный план весенних работ. Заканчивается профилактический осмотр тракторов, сборка и проверка прицепного инвентаря, очистка семян. Поставлены на отдых лошади, которые будут заняты на севе. Имеется в полной готовности и сбруя. В ближайшие дни закупим мешкотару.

Заканчивается проверка готовности и оформления культурных станов. Здесь предусмотрено регулярно выпускать «боевые листки», агитаторы готовят беседы, будут доставлять свежие газеты и журналы, молодежь выступит перед тружениками полей с концертами.

Колхозники нашей сельхозартели в этом году проведут весенне-полевые работы в самые лучшие агротехнические сроки при высоком качестве.

П. ШАРИКОВ,
председатель колхоза.

Готовы к полевым работам

Поля второй бригады нашей сельхозартели пересекаются реками Керчь и Чебула. В половодье туда невозможно доставить тракторы, сеялки и другой сельхозинвентарь, а за Чебулу нельзя переправить и семенной материал. Коллектив бригады заранее побеспокоился о завозе всего необходимого для проведения весеннего сева.

Сейчас там находится вся машинная техника, еще по зимнему пути завезен семенной материал.

Т. РАДКЕВИЧ,
агроном колхоза «Земледелец».

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив Чебулинского леспромхоза апрельский план выполнил по общей вывозке древесины на 101 процент, а по деловой—на 112. Лесозаготовители взяли обязательство до начала сплава дать еще две с половиной тысячи кубометров леса для новостроек нашей страны.

Первое место в соревновании занял Казанский лесозаготовительный участок (начальник тов. Руденко, партгруппогор тов. Науменко), выполнивший план лесозаготовок за апрель месяц на 137 процентов.

Лучшим тружеником на Керченском участке является электропильщик Николай Родлов, а на Малиновском—тракторист Алексей Кузин, которые ежедневно норму выработки выполняли на 120 и более процентов. Они будут занесены

на областную доску почета лесников-передовиков.

Хорошо также поработали в этом месяце трактористы Казанского заготовительного участка коммунист Николай Прилепко и Яков Колбасов. Систематически перевыполняют норму выработки рабочий Керченского пункта т. Семерник С.

Одновременно с лесозаготовками по всем лесопунктам ведется подготовка к сплаву. В нынешнем году мы будем проводить силами леспромхоза, а раньше эта работа выполнялась подрядчиками.

По реке Большая Чебула и ее притокам нами будет сплавлено 117 тысяч кубометров деловой древесины. Кроме того, более трех тысяч кубометров переплавят по договорам колхозы «18 партъезд», им. Ленина и другие.

А. ЛИЩЕВИЧ,
плановик леспромхоза.

Семинар механизаторов

На днях в сельхозартели им. Ленина проходил семинар с механизаторами, которые будут заняты на весенне-полевых работах. С докладом по агротехнике выступил колхозный агроном тов. Андреева.

Она подробно рассказала о правилах предпосевной обработки почвы и технике проведения сева. Об организации труда на севе провел беседу председатель колхоза тов. Мурашкин.

Здесь же был принят распорядок дня. Проработаны условия социалистического соревнования, выработанные правлением колхоза.

На семинаре установлено, что во время сева итоги социалистического соревнования будут подводиться ежедекадно. Бригаде, занявшей первое

место по выработке на условный трактор с хорошим качеством и при нормальном расходе горючего, будет присуждаться переходящее Красное знамя партийной организации и правления колхоза с одновременным вручением посылки стоимостью в 100 рублей.

Трактористу, занявшему первое место в соревновании, за пять дней, при хорошем качестве работ и экономии горючего, будет вручаться переходящий Красный флаг и 30 рублей денег.

Сеяльщикам и прицепщикам, хорошо ухаживающим за машинами и проработавшим пять дней без нарушения правил агротехники, вручается денежная премия в сумме 25 рублей.

М. ИВАНОВ.

ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

Весть об инициативе механизаторов второй комплексной бригады коммуниста Николая Мегиса быстро облетела все село Н-Казанку. Об этом говорили в бригадах, в каждом доме, на фермах и складах. Да и как не говорить? Ведь члены второй бригады выступили с обращением ко всем механизаторам Чебулинского района.

Они решили работать по методу донецкого шахтера Николая Мамая и алтайских трактористов из бригады Гавриила Буханько—ежедневно перевыполнять сменные нормы на 25—30 процентов при экономии горюче-смазочных материалов не менее 7—8 процентов, своевременно провести весенний сев, получить высокий урожай и убрать его без потерь.

В 8 часов вечера, 16 апреля, в колхозной конторе состоялось оживленное собрание механизаторов первой комплексной бригады этого же колхоза, где бригадиром коммунист Савелий Евстафьевич Скалоузб.

—Хорошие обязательства приняли наши товарищи,—го-

ворили механизаторы.—Наш долг—поддержать это обращение и не уступить в соревновании.

Горячо одобрав обращение механизаторов второй бригады, они решили получить в 1958 году урожай зерновых по 15 центнеров, не менее 130 центнеров картофеля и 350 центнеров зеленой массы кукурузы с одного гектара. Для выполнения этих обязательств есть необходимые условия. Под посевы зерновых имеется готовая земля на площади 786 га, за зиму вывезено на поля около 250 тонн перегноя. Посев пшеницы и других зерновых культур будет производиться только перекрестным и узкорядным способом. В целом по бригаде ежедневная норма выработки составит 120—125 процентов при экономии горючего 7—10 процентов.

Отдельные механизаторы взяли на себя конкретные обязательства. Трактористы Виктор Афанасьев и Георгий Корбан на тракторе «ДТ-54» обязуются выполнять сменные нормы на 130 процентов и

экономить не менее 7 процентов горюче-смазочных материалов. Александр Хомутов и Александр Шрамф на тракторе «ДТ-54» будут давать 125 процентов выработки при экономии 7 процентов горюче-смазочных материалов.

Трактористов поддержали комбайнеры. Степан Сарсацкий на комбайне «С-6» и Петр Иванов на комбайне «С-4» обязались выполнять сменные нормы на жатве и подборке на 125 процентов при экономии 10 процентов горюче-смазочных материалов. Комбайнер Владимир Хомутов на комбайне «С-6» будет выполнять сменные нормы на 120 процентов при экономии 10 процентов горюче-смазочных материалов.

Выступивший на собрании бригадир этой бригады Савелий Скалоузб сказал о том, чтобы взятые обязательства каждый механизатор считал законом в своей работе, не забывал о них. Он выразил уверенность, что механизаторы добьются первенства в социалистическом соревновании с бригадой тов. Мегиса.

В. САФОНОВ.



Партийная жизнь

Работу парторганизации — на уровень новых задач

Долг коммунистов, работающих в советских учреждениях — быть проводниками партийного влияния на государственный аппарат, бороться за ленинский стиль его работы, служить примером творческого отношения к делу, быть образцом честности, исполнительности, дисциплины.

Они должны глубоко вникать в политическую и хозяйственную деятельность колхозов, совхозов, культурно-бытовых учреждений. Особенно возрастает их роль в новых условиях в связи с дальнейшим развитием колхозного строя и реорганизацией МТС.

На своих собраниях парторганизация советского учреждения должна обсуждать не только те вопросы, которые подсказывают вышестоящие партийные органы, но и проявлять собственную творческую инициативу.

Когда перелистываешь протоколы собраний парторганизации Чебулинского сельсовета за 1957 год, не вникая в их сущность, кажется все идет нормально. Ежемесячно проходят собрания, на повестке дня три—четыре вопроса. Но, когда внимательно прочитаешь их, убедишься, что коммунисты этой парторганизации обсуждают почти на каждом собрании отчет редколлегии, которая, кстати сказать, совершенно не работает. Редактор ее коммунист Т. Захаров безответственно относится к партийному поручению.

Кроме того, перед каждой политической кампанией на собрании обсуждается вопрос о работе агитаторов. Проблема кампания, и об этом коммунисты забывают. На каждый

месяц здесь утверждается план работы. Но ни в одном из этих планов вы не найдете, например, таких вопросов, как благоустройство села, состояние водопроводников, строительство и ремонт школ, клубов, детсадов и яслей.

Ни разу не был поставлен на обсуждение коммунистов территориальной парторганизации вопрос о работе Чебулинского сельпо (председатель тов. Сорбаев). А необходимость такой есть. Магазины райцентра очень часто нарушают распорядок дня. Часто можно прийти к закрытому магазину в то время, когда он должен быть открыт. Больше месяца не работал дежурный ларек. Нет в магазинах необходимого ассортимента товаров.

Или, например, давно пора поговорить коммунистам и вынести свое деловое решение о работе детяслей. Много там недостатков, которые надо немедленно устранять. Зав. детскими коммунист этой парторганизации т. Фролова не является примером ни в работе, ни в выполнении партийного долга. Она редкий гость на партийном собрании и на занятиях политкружка. Не явилась т. Фролова и на итоговое занятие.

Не интересуется парторганизации вопросами сельского хозяйства, которые должны быть сейчас в центре внимания всех коммунистов.

На вопрос, почему территориальная парторганизация так безучастна ко всем вопросам хозяйственного строительства, секретарь парторганизации т. Старченко отвечает: «Я не знал, что мы можем заниматься этими вопросами». В то же

время он говорит, что на семинарах секретарей первичных парторганизаций при райкоме КПСС разъясняли, какие вопросы должны они поднимать на своих партийных собраниях. И добавляет: «Так это же опять я должен все организовать?»

Да, действительно, для того, чтобы поставить какой-либо хозяйственный вопрос, надо прежде всего, проверить работу той или другой организации. А тов. Старченко бессилен заставить работать коммунистов и организовать какое-либо полезное дело. Поэтому и сидят все ничего не делают, ждут у моря погоды.

При нашей беседе присутствовал председатель сельсовета т. Ларионов, который подсказывает: «Да, надо, надо этими вопросами заниматься нашей парторганизации». А сам, вместо того, чтобы перестроить работу в свете нового положения о сельских Советах и в связи с утверждением последних решений партии и правительства о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС, также ничего нового в жизнь парторганизации не внес, не проявил инициативы в постановке вопросов для обсуждения на партсобраниях.

Сейчас, в связи с решениями февральского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР, надо коренным образом перестроить свою работу. Задача всех коммунистов парторганизации — приложить все силы к быстрейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства.

М. ЮДИНА.

Лесозаготовители Архангельской области

Дружно развертывается соревнование за достойную встречу праздника международной солидарности трудящихся на лесозаготовительных предприятиях Архангельской области. Механизаторы Березниковского, Верхне-Томского, Черевского и Савинского леспромхозов, досрочно выполнив задание

первого квартала, в апреле заготавливают древесину с опережением графика.

(ТАСС).

О неделимых фондах колхозов

жаются по своей структуре и общественному характеру к общему производственным фондам.

За последние годы широкий размах приобрело строительство межколхозных электрических станций, оросительных каналов, водоразводящий, дорог, школ и больниц.

Таким путем колхозы объединяют свои усилия для решения задач, выходящих за рамки отдельных артелей, и создают сооружения, имеющие по существу общенародное значение. При этом колхозно-кооперативная собственность перерастает в общенародную.

Существование разработанных нашей партией мер привело к тому, что колхозы теперь в большинстве своем стали крупными, всесторонне развитыми и экономически крепкими хозяйствами. В связи с ростом колхозного производства и повышением его товарности намного увеличился денежные доходы сельскохозяйственных артелей. С 1950 по 1957 год они возросли почти в три раза. Это позволило увеличить отчисления средств для пополнения неделимых фондов. Если в 1932 году неделимые фонды в колхозах страны составляли всего лишь 4,7 миллиарда рублей, то на 1 января 1958 года объем колхозных неделимых фондов превысил 100 миллиардов рублей. При этом изменился и сам характер этих фондов. Достаточно вспомнить, как создавались колхозы, чтобы убедиться в этом. При вступлении в колхозы крестьяне обобществляли свои средства производства — лошадей, плуги, сохи, бороны и т. п. Часть из этого зачислялась в пасевые взносы, а остальное шло в неделимые фонды. По мере развития колхозной экономики неделимые фонды качественно становятся иными, все более прибли-

водства из года в год усиливается ведущая роль социалистической промышленности, которая оснащает сельское хозяйство современной техникой, оказывает колхозам огромную помощь в дальнейшем подъеме их общественного хозяйства.

Возьмем, к примеру, колхоз «Рассвет» Белорусской ССР, который возглавляет Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР К. П. Орловский. В начале коллективизации это хозяйство имело всего лишь несколько десятков лошадей и мелкий инвентарь. В настоящее время здесь созданы хорошие производственные и культурно-бытовые постройки, колхоз имеет тысячи голов общественно-государственного скота, большой сад, более тридцати грузовых автомашин, электростанцию, 70 электромоторов, мастерские для ремонта машин. Неделимый фонд колхоза, составлявший в прошлом несколько десятков тысяч рублей, сейчас превышает 23 миллиона рублей. Денежный доход от общественного хозяйства колхоза составил в 1957 году 17 миллионов рублей. Обсуждая постановление февральского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций и закон, принятый на сессии Верховного Совета СССР по этому вопросу, колхозники сельхозартели «Рассвет» ре-

Собеседование прошло активно

На днях в помещении районо состоялось итоговое занятие слушателей кружков партийного просвещения парторганизации райисполкома.

В 6 часов вечера коммунисты заняли свои места. Еще до объявления программных вопросов слушатели обменялись мнениями об итогах поездки советской партийно-правительственной делегации в Венгерскую Народную Республику, о выступлениях т. Хрущева Н. С. в Будапеште и Москве. Затем перешли к обсуждению материала, пройденного в течение учебного года.

Да, действительно, для того, чтобы поставить какой-либо хозяйственный вопрос, надо прежде всего, проверить работу той или другой организации. А тов. Старченко бессилен заставить работать коммунистов и организовать какое-либо полезное дело. Поэтому и сидят все ничего не делают, ждут у моря погоды.

Трудно было заметить, кто же здесь отличился наиболее высокой активностью. Каждый старался выступить раньше другого, дополнить или поправить ответ предыдущего. Например, освещая вопрос «Реорганизация МТС — новый этап

в развитии колхозного строя», т. Севрюков не полностью раскрыл этапы развития сельского хозяйства в СССР. А т. Шубкин обстоятельно рассказал о них из личного наблюдения колхозной жизни.

Тов. Ибрагимов, используя материалы XX съезда партии, последующих решений и первоисточники, интересно и доходчиво объяснил успехи борьбы нашего народа за завершение строительства социализма и постепенный переход к коммунизму в СССР.

Итоговые занятия показали, что коммунисты упорно и настойчиво изучали теоретические основы нашей партии и хорошо усвоили пройденный материал. Они изъявили желание и в будущем учебном году сохранить такую же форму партийного просвещения.

И. МИХАЙЛОВ.

Перевыполнены задания

В Дрогобычской области инициатором предмайского соревнования явился колектив нефтеперерабатывающего завода № 2. Перевыполнив производственное задание первого квартала, нефтепереработчики дали стране сотни тонн

дополнительного бензина, дизельного топлива, парафина, смазочных масел и других нефтепродуктов. На предприятии нет ни одного рабочего, не выполняющего сменных норм.

(ТАСС).



Закарпатская область. Три года работает комсомолка Елена Зелык пчеловодом в колхозе имени Карла Маркса Виноградовского района, куда она пришла после окончания школы. За это время колхозная пасека благодаря заботам молодого пчеловода увеличилась в два раза.

На снимке: Елена Зелык проводит весеннюю ревизию.

Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС

очередь позволит лучше снабжать продуктами трудящихся нашей Родины.

Реорганизация машинно-тракторных станций вносит коренные изменения в финансовые взаимоотношения колхозов с государством. У колхозов существенно увеличиваются доходы от продажи той доли сельскохозяйственной продукции, которая в настоящее время сдается государству в порядке натуральной оплаты за работы МТС. Но у них появятся и дополнительные расходы на покупку горючего, запасных частей, на ремонт машин и другие производственные нужды. Все это потребует со стороны правлений колхозов разработки и принятия серьезных мер по максимальной мобилизации внутренних резервов, наведению строгой экономики в расходовании материальных и денежных средств, укреплению их финансового хозяйства.

Жизнь показывает, что, когда быстро растут неделимые фонды, тогда колхозы имеют возможность вести широкое строительство, больше покупать различных машин, лучше механизировать труд, а следовательно, полнять на более высокую ступень свою общественное хозяйство. Продажа тракторов и других машин колхозам приведет к дальнейшему росту неделимых фондов и будет способствовать постепенному повышению колхозной формы собственности до уровня общенародной.

В. ВОРОПАЕВ.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ!

Трудовые будни колхозников и механизаторов сельхозартели «Трактор» заполнены в эти дни предпосевными заботами. Встав утром с постели и плотно позавтракав, люди выходят на улицу и, полюбовавшись на оживляющую под лучами весеннего солнца природу, отправляются на работу. То в одном, то в другом конце деревни раздается рокот тракторов. Это механизаторы заводят свои машины, проверяют надежность моторов. Группа женщин и мужчин, вооружившись ведрами и вилами, выезжает в поле перебирать картофель, хранившийся зиму в буртах.

Под просторным навесом, крытым соломой, идет механизированная очистка семенного овса.

— С семенами нынче у нас порядок, — говорит председатель колхоза Степан Гаврилович Стефаненко, — хватит на полный план посева. Шпеница, ячмень, вика уже очищены от сорняков. Норму высева шпеницы думаем увеличить до 230 килограммов на гектар.

Речь заходит о технике, готова ли она к напряженной поре весенних полевых работ. Колхоз приобрел в МТС семь тракторов: один «С-80», один «НАТИ», три «ДТ-54», один «Беларусь» и один колесный. Но два трактора — «С-80» и «НАТИ» не исправны и находятся в ремонте.

— Им теперь что! Вытолкали машины из мастерских и ладно! — возмущается председатель колхоза по адресу руководителей В-Чебулинской МТС. Он убежден, что «С-80» вышел из строя только потому, что ремонт был проведен недобросовестно. В самом деле, трактор только что прошел капитальный ремонт, но в первую же поездку за сеном расплывались подшипники. Ищи теперь виновника!

Чем глубже начинаешь вникать в дела колхоза, тем больше обнаруживается недоделок

и упущений в подготовке к севу. До сих пор не закончено составление рабочего плана, и руководители колхоза не ориентировались, за сколько дней они проведут посевную.

— Раньше 25 апреля все равно в поле не выедем! — заявляет колхозный агроном М. И. Котов. Всем своим видом он старается показать, что торопиться не следует, все пойдет своим чередом. На вопрос, обсуждался ли на партийном собрании план массово-политической работы на период весенне-полевых работ, утверждены ли агитаторы по бригадам, т. Котов, являющийся секретарем партбюро колхоза, отвечает: «Вот выедем в поле, тогда и решим эти вопросы...»

Но не будем вступать с ним в словесный спор, а докажем фактами, что для такого благодащения у него нет никаких оснований. Он, например, сам согласен, что постоит еще три—четыре солнечных дня, и надо будет приступать к прививке влаги на полях, а там

и сеять пора.

Между тем, колхоз, если судить строго, не готов к началу полевых работ. Достаточно присмотреться хотя бы к сеялкам, которые стоят на краю села и блестят своей свежей окраской. Машины эти совершенно новые, но к ним еще не прикасалась заботливая рука механизатора: они не отрегулированы, даже не собраны полностью. Тут же разбросаны в беспорядке борона, плуги и другие механизмы, возможно и добрые, но еще не приведенные в боевую готовность.

В колхозе в этом году образованы две комплексные тракторно-полеводческие бригады, вместо ранее существовавших трех полеводческих бригад. Бригадирами поставлены опытные механизаторы — Михаил Яковлевич Королев и Иван

Виссарионович Лазарев. Для работы на сеялках также подобраны знающие дело колхозники — Семен Криковцов, Александр Зозолев, Николай Лазарев, Данил Жуков. В горячие дни сева десятки людей — трактористы, сеяльщики, возчики семян будут трудиться в поле. Но что сделано правлением колхоза для того, чтобы создать им нормальные условия для труда и отдыха? Ничего.

В колхозе все еще собираются приступать к оборудованию полевых станов, а пока что на пашне нет ни одной сколько-нибудь подходящей постройки для жилья. В центре села, в нескольких шагах от колхозной конторы стоит видавший виды тракторный вагончик. В нем нет ни печки, ни дверей, стены покречели от прошлогодней грязи, на месте окон темнеют дыры. Не лучше выглядит и другой вагончик.

— Будут полевые станы... — говорят руководители колхоза. — Мы уже привезли из Ермиловки амбар...

И снова возникает вопрос: когда же все это будет?

Или взять, например, такое дело, как организация звеневьев по выращиванию кукурузы и картофеля. Тоже ничего еще не делается. Правда, т. Котов говорит, что у них есть на примете хороший механизатор, который сумеет руководить таким звеном, но ведь надо подобрать еще и членов звена, провести с ними хотя бы два-три занятия по изучению агротехники возделывания кукурузы и картофеля.

Нет, зря т. Котов успокаивает себя и других в том, что времени еще хватит и торопиться некуда. Время не ждет, весна торопит. Раскачка и медлительность в подготовке к весеннему севу может привести к серьезным неприятностям.

В. АЛЕШИН.



В ожидании хорошей погоды

Созданная при У-Сергинской МТС первичная организация ДОСААФ располагает хорошей материально-технической базой. Можно было бы организовать автомобильные и мотоциклетные кружки, готовиться и сдавать нормы на значок «ГТО», учиться метко стрелять и т. д. Однако в течение прошедшей зимы мы не занимались никаким видом спорта.

Несмотря на неоднократные решения первичной комсомольской организации о коренном улучшении деятельности ДОСААФ, конкретных мер принято не было. Председатель комитета ДОСААФ тов. Назин

И. С. на все эти решения не обращал внимания.

Несколько раз комсомольцы обращались лично к т. Назину. Но он старался откладывать штукой, мол, стрелять из винтовки зимой холодно, можно руки поморозить. А сам всю зиму ходил на охоту и ни разу не жаловался на холода. Пришла весна. Теперь Ивана Семеновича стала пугать сырья и грязная погода.

Так, видимо, и не будет для т. Назина хорошей погоды, потому что нет у него ответственности за порученное дело.

А. ШУМАКОВ,
член ВЛКСМ комсомольской
организации МТС.

По следам неопубликованного письма

Молодежь села У-Серга в своем письме нам сообщала о недостойном поведении учениц У-Сергинской средней школы Светланы Ванюковой, Эленоры Гибнер, Елены Хватовой и других.

Как сообщил секретарь РК ВЛКСМ тов. Пилюгин, факты нарушения правил поведения учащихся в этой школе имели место. Комсомольское собрание школьников обсудило поведение упомянутых учениц и вынесло им строгое взыскание.

День говорит — неделю молчит

В весенне раннее утро часто можно слышать, как в районе говорит радио. А у нас в Покровке имеется радиоузел, но передачи бывают один день в неделю. Неоднократно мы обращались в Чебулинский район, но все наши просьбы безуспешны. Колхозники имеют радиоприемники в квартирах, а радио не слышат. А покровцы так же, как и весь народ, с удовольствием послушали бы какие законы принял сессия Верховного Совета и другие материалы международного и внутреннего характера, а также и концерты.

Начальник конторы связи тов. Пырьев мерк устраниению недостатков в радиовещании не принимает. Платя же за радиослушание взимается с нас регулярно.

ДРЫГИН, КОРАНОВ.



Киргизская ССР. На снимке: элитная отара овец.
Фото А. Клейменова. Фотохроника ТАСС

Рабочий план колхоза «Искра Ленина»

Сев в этом году будет проходить в условиях, когда техника находится в полном распоряжении колхоза. Это создает благоприятные условия для повышения культуры земледелия, позволяет лучше организовать работу машин и оперативнее ими маневрировать.

Но чтобы разумно использовать эти возможности, необходимо четко спланировать весенний сев и позаботиться о безусловном выполнении намеченных сроков и объема работ. Вот почему еще задолго до начала полевых работ правление артели составило рабочий план, в котором ярко выражена забота хлеборобов о сроках и качестве сева.

Созданы две комплексные бригады. Руководителями их поставлены опытные механизаторы: в первой — тов. Мурашкин А. И., во второй — тов. Заикин И. В.

Нынешней весной колхозу предстоит засеять яровыми культурами 1652 гектара. Вся посевная площадь пропорционально разделена по бригадам.

Так, например, первая бригада будет сеять 850 гектаров. За нее закреплено три трактора: один «ДТ-54», один «АТЗ-НАТИ» и один «Беларусь». Готовой земли в бригаде имеется 300 гектаров. Трудность заключается в том, что весной придется пахать более 500 га. Поэтому в плане предусматривается с самого начала весенних работ поставить на круглосуточную пахоту трактор «ДТ-54». В ночное время использовать на пахоте и «АТЗ-НАТИ». Трактору «Беларусь» планируется всхахать за весенний сев 58 гектаров. Таким образом, вся весновспашка должна закончиться в течение 15 суток. «АТЗ-НАТИ» будет в дневное время сеять сцепом двух сеялок и проводить предпосевную обработку почвы.

Как планируется организовать предпосевную обработку земли? На всей площади паров и зяби (750 гектаров) пройдет пришивка влаги за два с половиной дня, затем лучше сеять сцепом двух сеялок и проводить предпосевную обработку почвы.

14 апреля проводился пробный выезд в поле. Цель его заключалась в том, чтобы выявить, все ли готово для начала полевых работ. Это мероприятие дало положительные результаты.

В колхозе установлено дежурство по наблюдению за почвой. Каждый день на полях бывают бригадиры, агроном и председатель колхоза. Они проверяют состояние почвы.

В. БЕЛИНКИН.

Лев Шейнин

Охотничий нож

Начался допрос. Следователь выяснял анкетные данные и биографию этого человека. Скажем прямо: это была безупречная биография. Тридцать два года, которые успел прожить Воронов до того, как убил Бурова и очутился перед следовательским столом, были прожиты хорошо. И с толком. Воронов был молодым, но несомненно талантливым специалистом, он имел ряд самостоятельных научных работ, стоял на верной и широкой дороге.

—Какого же черта, —не выдержал обычно спокойный и владеющий собою следователь,—какого же черта вы убили профессора?! Чего вы не смогли с ним поделить?

—Видите ли, —произнес он каким-то извивающимся, неуверенным голосом, —дело в том... Дело в том, что я его вовсе и не убивал...

—Но он убит?

—Убит.

—В том месте, где он был убит, находился кто-либо, кроме вас двоих, —вас и его?

—Мы были там только вдвоем, никого, кроме нас, не было и быть не могло. Это я утверждаю категорически.

—Тогда непонятно ваше отрижение. Согласитесь, что если из двух человек, находящихся вместе, один оказывается убитым, то убийцей...

—...может быть только второй, —поспешил согласиться Воронов. —Это, безусловно, так. Но я его не убивал. Самое страшное заключается в том, что я вполне представляю себе безвыходность своего положения. Полное отсутствие возможностей защищаться. Конечно, я совершенно... как это говорится... уличен. Будь я на вашем месте, я бы вовсе и не сомневался. Я понимаю. Я приготовился ко всему. К самому худшему... Но я... я не убивал...

И Воронов заплакал. Он и плакал также странно, как говорил. Этот рослый, спокойный, культурный человек плакал, как ребенок, беззлобно, беспомощно и трогательно. Он вовсе не пытался разжалобить своими слезами, но, с другой стороны, и не старался их скрыть. Он плакал так же просто, как говорил. И так же непосредственно.

—Успокойтесь, —сказал следователь. —Если убили вы, —а по делу выходит так, —вам лучше сознаться. Если же вы не совершили убийства, то защищайтесь. Оправдайте, объясните, выдвигайте свою версию.

Следователь так сказал потому, что в этом необычном деле вина Воронова представлялась вполне доказанной. Обстоятельства дела сводились к тому, что Бурова убил именно Воронов и никто другой. Но, к удивлению следователя, Воронов не только не стал защищаться, напротив, он по собственной инициативе сообщил ряд дополнительных и очень веских в отношении себя улик. Продолжая отрицать свою вину, этот человек в то

же время торопливо выкладывал следователю все новые и новые обстоятельства, факты и соображения, которые для него были заведомо убийственны. Стараюсь, последовательно и неумолимо он как бы обвинял сам себя.

—Когда мы приехали на остров, —рассказывал Воронов, —наши и без того неприязненные отношения с профессором стали все более обостряться. Мы оба старались сдерживать себя, но взаимная неприязнь буквально выпирала из каждого нашего слова, взгляда, жеста. Это было очень тяжело — постоянно сдерживать себя. И, главное, это не помогало. Я чувствовал, что профессор остро ненавидит меня, и платил ему тем же. Бывали такие минуты, я должен прямо вам сказать об этом, когда мне приходила в голову шальная мысль ударить профессора, жестоко избить его, даже

убить... Такие мысли приходили мне в голову все чаще. Они даже нашли свое отражение в дневнике, который я вел. Я захватил дневник с собой. Вот, посмотрите...

И Воронов протянул следователю пухлую тетрадь. Действительно, среди прочих записей в дневнике были и такие, которые свидетельствовали о том, что мысль об убийстве профессора Бурова иногда приходила в голову Воронову.

—Я не знаю, —продолжал давать показания Воронов, —может быть, в конце концов, не совладав с собой, поддавшись минутной вспышке, я действительно убил профессора. Может быть. Но я его не убил. А дело было так.

В то утро мы решили поехать охотиться на уток на озеро, расположенное в глубине острова. Поехали мы туда на нартах, которыми управлял ненец Вася. На половине пути нарты сломались. До озера оставалось около трех километров. Тогда мы решили пойти пешком, а Вася остался чинить нарты.

Когда мы пришли к озеру и начали стрелять в уток, они отплыли к противоположному берегу. Я предложил профессору, чтобы он остался на этом месте, а я пойду к другому берегу и буду стрелять оттуда. Профессор согласился с моим предложением. Я пошел на противоположный берег.

На расстоянии полутора километров, разделявших нас, я довольно ясно видел фигуру профессора, одиноко стоявшего на противоположном берегу. Никого рядом с ним не было и быть не могло. Это я заявляю твердо. Потом с того места, где стоял профессор, раздался выстрел. Внезапно я увидел, как профессор как то странно закачался, а затем упал. Не понимая, что случилось, я бегом бросился к нему.

(Продолжение следует).

Индонезия. В Джакарте состоялась демонстрация населения столицы. Демонстранты протестовали против вмешательства СЕАТО во внутренние дела Индонезии. В демонстрации участвовало более полумиллиона человек — представителей массовых организаций различных политических направлений.

На снимке: демонстранты проходят по улицам Джакарты.

Фото С. Алитовского.

Фотохроника ТАСС



Международный обзор

Во имя мира и ослабления международной напряженности

Никогда еще народы не были столь решительны в своем стремлении к миру, к устранению угрозы атомной войны, как сейчас. Этую решимость, как подчеркивает французская газета «Либерасьон», население всех континентов черпает в неустанных усилиях страны Советов, направленных на ослабление международной напряженности, на устранение угрозы войны.

Мировая общественность продолжает с огромным воодушевлением приветствовать решение Советского Союза об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия. «Весь мир», — пишет японская буржуазная газета «Иомиури», — одобряет этот советский шаг». Американская газета «Сан-Франциско Кроукил» признает, что советское решение обладает огромнейшей силой воздействия на народы, поскольку оно «отвечает стремлению подавляющего большинства человечества».

Но всюду все сильнее раздается требование: США и Англия должны немедленно последовать благородному примеру нашей страны. Трудящиеся всего земного шара горячо откликаются на пламенные слова первомайских Призывов ЦК КПСС о борьбе против опасности новой войны, за мир, за запрещение атомного и водородного оружия, за сокращение вооружений и вооруженных сил. При этом передовая общественность за рубежом особенно подчеркивает необходимость быстрейшего созыва совещания глав прави-

тельств Запада и Востока для обсуждения важнейших международных вопросов. Требование созыва такого совещания стало всенародным. В его поддержку высказались такие политические деятели, как премьер-министр Индии Неру и руководители ряда других государств. «Все условия для созыва совещания глав правительств, — пишет индийская газета «Амрита Базар Патрика», — налицо».

И Советское правительство делает все от него зависящее, чтобы такое совещание состоялось как можно скорее. Именно поэтому оно согласилось с предложениями западных держав о предварительных дипломатических переговорах и о встрече министров иностранных дел для подготовки совещания на высшем уровне.

В опубликованной на днях памятной записке правительства США, Англии и Франции наше правительство высказалось готовность незамедлительно начать в Москве обмен мнениями по вопросам, касающимся встречи министров иностранных дел с тем, чтобы эта встреча состоялась не позднее конца апреля — середины мая и чтобы на ней были определены время, место и состав участников совещания глав правительств Запада и Востока, а также его повестка дня.

Зарубежная печать отмечает, что позиция Советского Союза обеспечивает все возможности для быстрейшего созыва совещания в верхах. «Что теперь могут сказать западные державы, когда Совет-

ский Союз высказался столь ясно и конкретно?» — спрашивает индонезийская газета «Синьно».

Однако предельно ясная миролюбивая политика нашей страны не устраивает противников оздоровления международной обстановки. В явном противоречии с требованиями народов правящие круги США и других западных держав продолжают идти по пути усиления военных приготовлений и обострения международной напряженности. Ярким свидетельством этого является, в частности, созданное в Париже совещание военных министров стран — участниц Североатлантического блока. Французская печать пишет, что на этом совещании обсуждаются такие вопросы, как размещение американских ракет на территории Западной Европы, атомное вооружение Западной Германии, дальнейшее усиление производства вооружений. Нельзя не видеть, что эти шаги ведут лишь к еще большему обострению международной напряженности.

Сейчас судьбы мира зависят от того, сколь едины и решительны будут народы в борьбе за всеобщий мир. В недавнем заявлении секретариата председателя Всемирного Совета Мира профессора Жюлио Кюри высказывается уверенность, что эта борьба приведет к поражению сторонников политики силы и к победе тех, кто выступает за мирное сосуществование. Народы всего мира борются именно за это.

В. ХАРЬКОВ.

Ночь на аэростате

Воздухоплаватели Центральной аэрологической обсерватории получили необычное задание. Надо было подняться на шарообразном аэростате ночью на высоту примерно в 4.500 метров и на несколько часов «задержаться» на этой точке, чтобы осуществить ряд научных наблюдений по программе

Международного геофизического года.

В выполнении задания участвовали пилоты первого класса С. Зиновьев и С. Семин, научный наблюдатель А. Герман. Полет проводился ясной безветренной ночью. Аэростат достиг высоты 4.600 метров и

«замер». Несмотря на то, что температура была 38 градусов ниже нуля, воздухоплаватели пробыли на заданной высоте 6 час. 35 мин. Весь же полет занял почти десять с половиной часов.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.